

# “我这一票有何意义？”

## ——美国部分选民放弃总统选举投票的背后

### 核心提示

美国总统选举中，参选率一直是困扰。

距离美国总统选举日还有一个多月，很多选民认为，美国总统竞选过程越来越负面，对具体政策解读越来越少。近期多项民调显示，希拉里和特朗普在美国选民中受欢迎程度均在50%以下，成为美国近年来最不受欢迎的主流党派候选人。

据新华社美国罗利9月25日电  
记者 李畅翔 袁悦 李铭

距离美国总统选举日还有一个多月，北卡罗来纳州首府罗利市韦克县法院前，在当地选举委员会工作的玛格里·索弗莱克手拿纸笔站在骄阳下，询问每一位经过的路人：“11月8日总统选举投票您注册了吗？”

最近忙于帮助选民进行投票注册的索弗莱克每天要做很多劝说工作。她告诉记者，情况好的时候，100个人里大概能争取到10人去注册，但同时也有十几个人会直截了当地答复，他们并不打算投票。

### 对选举失去兴趣

就在一个街区外，正坐在街边

长椅上发呆的亚历山德拉·普罗斯珀告诉记者，“我爱我的国家，但今年我不打算投票，因为一个人的声音什么都改变不了。”

28岁的普罗斯珀现在没有工作。她认为，共和党候选人特朗普什么都不懂，而民主党候选人希拉里也不会做什么来帮助改变她的生活。“我们对我们的政府体系没有任何信心。”普罗斯珀说。

在一家软件公司做销售分析的罗利市居民卡丽莎·托马斯对记者说，她今年不会去投票。“两位候选人我都不喜欢，而且我也完全不知道他们想为国家做些什么。”

在北卡罗来纳州一个叫克林顿的小镇周边，卡车司机迈克·格尼和从事农业生产的迈克·马尼斯告诉记者，他们今年都是50多岁，但却从未在总统选举中投过票，未来也并不打算投票。“那些政客总是说得好听，但真正当了总统，做的又是另一套。”

美国总统选举中，参选率一直是困扰。北卡罗来纳州近两届参选率只有69%左右，参选率最低的夏威夷州只有44.5%。美国人口调查局数据显示，2012年只有54.9%的适龄选民参加了总统和众议院议员选举投票。如今，这种状况并没有好转迹象。

### 对政治一无所知

包括托马斯在内的很多美国

选民认为，本应维护选民知情权的美国媒体并没能真正帮助公众了解总统候选人情况。“我看的新闻没有什么实质性内容。”托马斯说。

“这根本不是新闻，而是娱乐节目。”北卡罗来纳州明顿市市民马克思·艾尔肯说，有一次看电视，美国有线电视新闻网不去播放正在进行的民主党候选人伯尼·桑德斯的演讲，却浪费时间将镜头对准一个空着的讲台，等待特朗普上台发言。

最近一次盖洛普调查显示，美国民众对大众媒体“全面、准确和公平地报道新闻”的信任度跌至1972年来的历史最低，只有32%的受调查人士认为他们非常或比较信任媒体。

许多人认为，公众知情的现状越来越不尽如人意。宾夕法尼亚大学安嫩伯格公共政策研究中心的一项全国调查数据显示，只有36%的美国公民能够说出美国政府的三大分支，另有35%的公民一个都不知道，还有半数以上的民众不知道众议院和参议院分别由哪个党派控制。

美国篮球名宿贾巴尔本月早些时候也因为相关话题引发全国争议。他在接受美国媒体采访时说，不知情的选民不应该投票。“我认为盲目投票的人是在给国家帮倒忙，因为他们对情况并不了解。”他说。

### 负面报道引反感

很多选民认为，美国总统竞选过程越来越负面，对具体政策解读越来越少。

托马斯说，每当打开电视，新闻节目播放的总是“希拉里又隐瞒了1.5万封邮件，或是特朗普又发表了耸人听闻的言论”。

华盛顿州立大学和英国诺丁汉大学进行的一项调查显示，媒体在新闻报道时普遍追逐争议和冲突，因此更加突出报道负面消息。

许多选民觉得这已形成恶性循环，总统竞选中媒体负面报道过多让民众反感，进而对新闻节目产生排斥，导致他们对当下选举情况了解越来越少。现在选民们从媒体所能了解到的两位总统候选人的情况十分片面，对他们的政策提议缺乏认识。

在记者接触到的选民中，这种情况不在少数；虽然他们过去参与过大选投票，但今年既不投票给特朗普，也不打算投给希拉里。近期多项民调显示，希拉里和特朗普在美国选民中受欢迎程度均在50%以下，成为美国近年来最不受欢迎的主流党派候选人。

2012年的大选中，托马斯曾将选票投给了共和党候选人米特·罗姆尼，但今年大选铺天盖地的负面新闻让她决定远离票箱。“如果只是为了投票，却没有支持候选人的正当理由，那我这一票有何意义呢？”她反问道。

## 美国加州一大巴发生车祸

### 至少10名中国游客受伤



这是9月25日拍摄的中国受伤游客接受治疗的美国加利福尼亚州弗雷斯诺社区医疗中心。  
(新华社记者 杨磊 摄)

新华社洛杉矶9月25日电

(记者张超群 黄恒)中国驻旧金山总领事馆官员25日说，一辆载有22名中国游客的旅游巴士24日在美国加利福尼亚州中部发生车祸，造成至少10人受伤。

中国驻旧金山总领事馆官员告诉新华社记者，这起车祸造成至少8人轻伤、2人重伤，伤者被送往附近医院接受救治。目前，所有受伤的人已出院，一名受重伤的中国学生存在生命危险。

据新华社记者从当地警方得到的消息，车祸于当地时间24日下午5时35分左右发生在距离约塞米蒂国家公园不远的阿克赫斯特市，出事大巴失控撞向一棵大树，而后侧翻。

警方说，那辆旅游巴士上的乘客全部为中国游客，其中多数年龄在18岁以下。目前事故原因仍在调查中。

由中国驻旧金山总领事馆副领事带队的应急小组在事发后已赶往收治中国伤者的医院，了解伤情并协助处理后事宜。

## 美国航天局将公布

### 木卫二星上的“意外”发现

新华社华盛顿9月25日电

(记者林小春)木星卫星木卫二表层冰面下，到底蕴藏着什么？美国航天局将于26日公布利用哈勃太空望远镜观测获得的“意外”发现，据称可能与木卫二表层下存在海洋有关。

两年来，美国航天局已经多次提前数日预告有“重大发现”宣布，引发许多关注，但结果不是在火星上发现液态水证据，就是在太阳系外发现类地行星，让许多外星人爱好者失望。25日，这家机构在社交媒体推特上提前“打预防针”：“剧透一下：不是外星人。”

木卫二，也称欧罗巴，由意大利科学家伽利略于1610年发现，其体积与月球相仿。美国航天局曾指出，木卫二是太阳系内在地球之外寻找生命存在的“最佳地点”，“伽利略”号探测器曾发现“有力证据”，显示这颗卫星厚厚的冰面下有海洋存在，其水量可能是地球上水量的两倍还要多。

此次，来自美国航天局、太空探测科学研究所与佐治亚理工学院的4名科学家，将在26日的记者会上介绍哈勃太空望远镜观测获得的新发现。美国航天局一份声明说，观测获得了“与木卫二地下海存在可能相关的活动的意外证据”。

## 就叙利亚局势

### 安理会再度举行紧急会议

新华社联合国9月25日电

联合国安理会25日上午举行紧急会议，讨论与叙利亚北部重镇阿勒颇近日战事升级相关的问题。

此次紧急会议于当地时间25日上午11时许在纽约联合国总部开始举行。外交人士与联合国官员此前对新华社记者透露，此次会议是应美国、法国和英国常驻联合国代表团的请求举行的。

联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉在会上介绍了阿勒颇军事冲突升级情况，认为当地战事升级对联合国人道主义援助和当地居民生活造成不利影响。

联合国秘书长潘基文24日

通过其发言人发表声明，对阿勒颇战事升级表示震惊，认为阿勒颇“正面临叙利亚冲突以来持续时间最长和最密集的轰炸”。

安理会曾在本月17日晚应俄罗斯常驻联合国代表团的请求，就叙利亚局势的最新发展举行了紧急闭门会议。美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟当地时间17日下午5时许空袭了叙东部代尔祖尔机场附近的政府军营地，打死数十名政府军士兵。俄方指责美方此举可能破坏19日将生效的美俄在叙军事合作新安排，而美方则回应称，在俄方告知轰炸的可能是叙政府军目标后行动立即停止。美常驻联合国代表鲍尔称俄方就此事召开紧急磋商是“耍花招”。

## 印度举行活动 迎接九夜节

9月25日，在印度艾哈迈达巴德，盛装的民间舞者

为即将到来的九夜节进行彩排。每逢印度教节日九夜节，印度各地都会举行10天9夜的庆祝活动，以祭祀印度教女神。

(新华社/法新)



## 讨债难! 驻韩美军拖欠电费上千万

新华社供本报特稿(杨舒怡)韩国方面本月25日发布的一项数据显示，驻韩美军今年1至7月拖欠电费19.9亿韩元(约合1203万元人民币)。

据韩联社报道，韩国电力公社向韩国国会递交一份报告称，驻韩美军今年前7个月向该企业总共拖欠电费19.9亿韩元；如果计算滞纳金，则还需追加5500万韩元(33.3万元人民币)。

不过，根据1962年驻韩美军与韩国电力公社达成的协议，驻韩美军在拖欠电费的情况下无需支付滞纳金。

观察人士注意到，驻韩美军一直享受电费“折扣价”，既低于韩国军队、也低于韩国居民和企业，引发韩国国内的不满声音。

韩联社报道，目前驻韩美军的电费费率为每千瓦时106.94韩元

(0.647元人民币)；韩国军队为122.28韩元(0.739元人民币)；韩国居民为123.69韩元(0.748元人民币)；韩国企业为107.41韩元(0.649元人民币)。

此外，驻韩美军的人均用电量显著高于韩国军队，例如2015年驻韩美军人均用电量达到23953千瓦时，几乎是韩国军队的10倍。

不少人还注意到，韩国电力公社允许驻韩美军在收到电费账单后的两三个月内缴纳电费；而普通韩国民众并无这些优惠待遇，须在收到月度账单后大约20天内缴费。

韩国最大在野党共同民主党议员李灿烈(音译)呼吁韩国能源部门重新制订与驻韩美军之间的相关电费协议，以纠正某些不合理条款。

美国自1953年来一直在韩国派驻军队，现阶段在韩驻军大约2.85万人。近年来，美方多次要求

韩方上涨“保护费”，韩方则希望维持原有的分摊比例。

韩美两国1991年首次确定关于驻韩美军费用分担的《防卫费分担特别协定》，此后共9次签订协定。

经过艰难“拉锯式”谈判，韩美双方2014年2月签署有效期为2014年至2018年的《防卫费分担特别协定》。根据该协议，韩方2014年向美方支付9200亿韩元(55.6亿元人民币)，比上年增长5.8%；在本次协议约定的5年间，韩方每年的分担金额将根据前一年数额和前两年的消费者物价指数作相应调整，但增长幅度不超过4%。

今年5月，美国总统候选人唐纳德·特朗普提及驻韩国和日本美军的军费问题，声称韩日必须“百分之百”负担美国驻军的一切费用，否则美国将可能撤军。当时，

有记者说起韩国已经负担驻韩美军费用的约50%，特朗普打断道：“为什么不是100%呢？”

韩国外交部一名官员随后回应称，美国方面坚定支持韩美同盟，韩方目前不会对外国选举过程中个别竞选人的言论作出回应。

日本政府多次要求大幅削减其负担的驻日美军经费，然而美方坚持要求涨钱。双方今年1月就日方负担的驻日美军经费签署新的特别协定，被日本共同社描述为“微涨”、是日方妥协。

从日美《驻军地位协定》而言，日方并没有负担驻日美军费用的义务。根据1960年生效的日美《驻军地位协定》，日本向驻日美军提供的支持仅限于“设施和场地”。但随着日本经济走强，美国在上世纪70年代中期开始向日本施压，要求其提供更多经费支持。

## 新书披露英国两任首相的“恩怨”

新华社供本报特稿(徐超)英国媒体本月25日援引两本即将发售的新书节选，披露英国“脱欧”公投前后的执政党保守党内部的政治斗争。

新书内容显示，现任首相特雷莎·梅任内政大臣期间，一直没有明确支持时任首相戴维·卡梅伦反对“脱欧”的立场，在卡梅伦动怒施压后才犹豫地给予卡梅伦支持。这一主张进一步印证了外界关于卡梅伦和特雷莎·梅“政见不合”的猜测。

英国《星期日邮报》独家刊登新书《魔鬼脱缰：“脱欧”公投内幕》节

选，讲述卡梅伦前公共关系主管克雷格·奥利弗眼中的执政党内幕。

奥利弗在书中说，卡梅伦任首相期间一直为争取英国留在欧盟而奔走呼号，但作为卡梅伦内阁成员的特雷莎·梅始终不愿放弃中立，在13个场合中没有明确支持“留欧”。保守党内部支持留欧的人士和卡梅伦的盟友给特雷莎·梅起了两个外号，叫“潜水艇梅”，因为她一直没有为“留欧”抛头露面，一些人甚至把她视作“敌方奸细”。

在25日刊登节选的另一本新书《全面战争：“脱欧”如何让英国

政治阶层沉没》节选中，曾在《星期日泰晤士报》出任政治新闻主编的作者蒂姆·希普曼披露，2014年11月27日，即卡梅伦宣布有意重新谈判英国与欧盟关系的前一天，卡梅伦召集特雷莎·梅和时任外交大臣菲利普·哈蒙德，透露自己希望在谈判中采取强硬立场、要求对移民政策踩“急刹车”，但遭到两人反对。卡梅伦事后私下形容特雷莎·梅“胆怯”。

特雷莎·梅在“脱欧”公投问题上迟迟不公开立场，终于让卡梅伦忍无可忍。

奥利弗透露，有一天，一家报纸刊登文章，提及卡梅伦可能在与欧盟谈判的问题上面临“最后一刻的反对”，暗示特雷莎·梅可能最后关头倒戈。看到消息的卡梅伦面露愠色。

英国《卫报》报道，奥利弗有关特雷莎·梅让卡梅伦“失望”的说话披露了两人之间的深刻裂痕。本月中旬，先前一度表示将在议员位子上继续干下去的卡梅伦突然宣布退出政坛。结合特雷莎·梅几天前宣布了一项卡梅伦一直强烈反对的教育界新政策，外界纷纷将卡梅伦引退和两人恩怨挂钩。

## 肯尼亚内罗毕举办老爷车大赛



9月25日，在肯尼亚内罗毕，一名小朋友在一辆老爷车旁玩耍。当日，肯尼亚首都内罗毕举行一年一度的老爷车大赛，吸引了众多老爷车爱好者前来参观。  
(新华社记者 孙瑞博 摄)